

# ПРОЛЕТАРИИ

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
Ленинград, 21  
Дорога в Соколову,  
№ 115  
Почт. ящик № 8.  
Телефон  
Ленинград, 1-25

Принят  
в печать  
и подложен  
сегодня  
в 12 до 14 час

ПЯТИДНЕВНАЯ ГАЗЕТА СТУДЕНТОВ И СОТРУДНИКОВ ЛЕНИНГР. ЭЛЕКТРО-МЕХАНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

№ 7 (150)

30 октября 1930 года  
13-й ГОД ПРОЛЕТАРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

V ГОД ИЗДАНИЯ  
Первая страница в институте  
вышла 22 декабря 1922 года

## ПЕРЕВЫБОРЫ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ЗАКОНЧЕНЫ

### КРЕПЧЕ БОЛЬШЕВИСТСКОЕ РУКОВОДСТВО ПОДГОТОВКОЙ КАДРОВ

#### В ПОВСЕДНЕВНОЙ РАБОТЕ ЗАКРЕПИТЬ ШИРОКУЮ ВОЛНУ САМОКРИТИКИ И ВЫРОСШУЮ АКТИВНОСТЬ СТУДЕНЧЕСТВА

## Немедленно перестроиться

Выборы бюро партколлектива и комсомольского собрания закончились отчетно-перевыборной кампанией по нашему институту.

Широкая волна здоровой пролетарской самокритики со всей ясностью показала провалы в нашей работе. На вместе с тем, эти собрания показали, что студенчество остро реагирует на все промахи нашей работы и готово все приложить силы к выполнению директивы партии о подготовке кадров, о выполнении пятилетки в 4 года.

Основная задача всех наших вновь избранных, руководящих органов, начиная от триггеров и кончая общестуденческими руководящими организациями, заключается в том, чтобы возвысить и постоянно руководить, толкая вперед активность и инициативу массы.

Для этого нужны крепкие партийные, комсомольские и профсоюзные ячейки. Главнейшей задачей нового руководства является мобилизация максимум сил и средств на укрепление специализации. Их работа должна быть под постоянным контролем нашей пролетарской общественности.

Борьба за качество учебы, за крепкую пролетарскую дисциплину и за своевременное окончание института есть борьба за выполнение нашего «профинплана», а следовательно и борьба за пятилетку в 4 года. В этом деле нужно со всей решительностью покончить с рабскими темпами прошлого. А их еще у нас очень много. Нужно прямо признать, что об ударничестве мы пока только говорим и пишем резолюции. Практические результаты очень малы. Грош цена всем нашим длинным отчетам с полсотней пунктов и допунктов, если мы не сумеем организовать действительно ударной работы по своевременному выполнению нашего плана.

По плану подготовки кадров для нашей социалистической промышленности нельзя рассматривать отдельно. Выполнение учебных планов есть только одна сторона задачи. В план подготовки кадров должна войти работа по воспитанию пролетарского общественника.

От студента на заводе (а мы находимся на НПО 50 проц. всего учебного времени) нужно требовать деловой повседневной помощи в деле выполнения профинплана и во всей работе местных организаций. Все, что мы до сих пор делали в этом деле — случайно, бесплано, хаотично и далеко недостаточное. Нужно твердо аванное руководство этой работой как со стороны дирекции, так и со стороны наших

парт- и профорганизаций. От кураторов в этом деле нужно перейти к планомерной работе.

Организация и улучшение бытовых условий жизни студенчества приобретают важнейшее значение. Здесь же особой важностью нужно подчеркнуть внимание делу общественного питания. Несмотря на очень настойчивую и неоднократную постановку этого вопроса на страницах «Товарища», наши организации до сих пор не удосужились снискать это вопросу.

Комсомол общается, партколлектив не возражает, профком сочувствует, а отпускаемые продукты продолжают портиться в нашей столовой, а студенты все еще часами простаивают в различных очередях, и студенческое время и энергия продолжают растрачиваться впустую... Нужно решительно покончить с этим рабским отношением к важнейшему политическому делу. Правильная образовательная постановка общественного питания не мелочь, а важнейшая политическая задача, решить кото-

рую мы обязаны во что бы то ни стало. Пример московских заводов Электропрод и АМО очень поучителен.

Сумеем ли мы справиться с этой задачей? Этот вопрос становится делом чести наших организаций.

Наказы и резолюции, принятые на всех отчетно-перевыборных собраниях, ясно и четко намечают задачи на предстоящий период времени и пути их решения.

От энергии и инициативы всей массы пролетарского студенчества, от чуткости и активности руководящих организаций зависит степень выполнения нами взятых на себя обязательств. Успехом успешной нашей работы является четкое проведение генеральной линии партии, беспощадная борьба со всеми попытками свернуть нашу партию с единственно-верного ленинского пути. Твердым единством наших рядов, разбивая всякие группировки, мы поможем партии ускорить превращение СССР из страны наполовину в страну социалистическую.

### С ПЕРЕВЫБОРНОГО СОБРАНИЯ К-ВА ВКП (б)

Со времен партийной чистки ни 100-я, ни большая физическая аудитория, куда пришлось перебраться из-за невинимости тесноты, таких многолюдных собраний не выдали. Этот доотказа переполненный партийными зад, это напряженное, но ослабевающее второй день внимание к словам выступающих ораторов, этот мощный энтузиазм, которым встречают присутствующие секретаря райкома ВКП (б) т. Царь-

кова, — все это боевая политическая демонстрация гигантски возросшей активности партийных масс говорит о крепкой связи нашей партийной организации с лучшими беспартийными, которые живут жизнью партии, болеют за ее недочеты, готовы испытать все свои силы, чтобы под ее опытным руководством бороться за социализм.

Для участия в ирениках по отчету бюро коллектива записалось 34 человека.

## ПРЕНИЯ

**Тов. ЛАЗАРЕВ**  
говорит о военной работе: для того, чтобы провести в жизнь постановление о поголовном вступлении в поли, необходимо сосредоточить на этой работе все внимание, максимально укрепить дисциплину. По поводу заявления 17 товарищей тов. Лазарев считает, что они сделали грубую ошибку в расчете их ругал вполне заслуженно. Вся профессура мы делим на 3 категории: близкие нам, политические, и, наконец, реакционеры. С первыми мы сотрудничаем вместе, вторых мы если перунам, то все же стараемся удерживать за собой. Наконец, реакционная часть мы на командные высоты допускать не должны.

**Тов. СМЯГИН**  
говорит, что, подписавшись под заявление 17 товарищей, он только хотел поставить вопрос об отношении к профессуре, так как был не согласен с линией бюро. Считает, что в организации недостаточно была развернута самокритика.

**Тов. БАБЕНЬШЕВ**  
— Ведя работу в трудных условиях ломки вуза, бюро естественно имело в своей работе отдельные недочеты. Товарищи, подавшие коллективные заявления, очевидно, имели в виду не эти отдельные недочеты, а политическую линию бюро, которая была вполне правильной. Мнение некоторых товарищей о том, что нам не нужна старая профессура — неправильно. Нам надо максимально использовать старых специалистов, конечно, если они не вредят нашему делу. Имея вузовские командные высоты в наших руках, мы всегда можем дать отпор тому или иному реакционеру. Бюро считает, что большую часть профессуры необходимо привлечь к работе.

**Тов. САМОЙЛОВ**  
считает, что бюро коллектива должно было уделить больше внимания вопросу подбора преподавателей, это не повело бы к нарушению принципа единоначалия. Заявление 17 товарищей есть наглядный пример того, как не нужно помогать партии. Метод подачи заявления есть метод срыва работы парторганизации. Правильно сделал райком, осудив это заявление.

### Новый состав бюро коллектива

В новый состав бюро коллектива избраны т.т. Царьков (секретарь Выборского районного комитета), Габдан, Клювин, Зинковский, Свирцов, Шацкий, Яновский, Саламатов, Саенко, Сысов, Юффе, Зайкин, Леонтьев, Гришун, Писарев.

Кандидатами бюро избраны: Романов, Смирнов, Черниченко, Васильев, Абрамов.

В состав ревкомиссии избраны т.т.: Луконин, Светланов, Косенко.

Кандидатами — Калинин, Качалов.

26 октября состоялось совместное заседание старого и нового состава БК. Обязанности распределены следующим обра-

# БЕСПОЩАДНАЯ БОРЬБА ДВУРУШНИЧЕСТВУ

## ВЫШЕ ЗНАМЯ БОРЬБЫ ЗА ГЕНЕРАЛЬНУЮ ЛИНИЮ БОЛЬШЕВИКИ ЛЭМИ — ВЕРНЫЙ ОПОТ ЛЕНИНСКОГО ЦК

Общее собрание членов и кандидатов ВКП(б) Ленинградского Электромеханического института целиком и полностью одобряет решение ЦКК об исключении из рядов ленинской партии предателя и двурушника Рюткина и клеймит позором выступление идеолога кулацкой агенты внутри партии Слелкова.

С удовлетворением отмечая должный отпор, данный оппортунистской партией организации чужей средне-волжского комузав, мы приветствуем твердое большеистское решение об исключении их из рядов ВКП(б).

Общее собрание требует от бывшего лидера правого уклона т. Бухарина четкого большеистского ответа о его отношении к решению XVI партсъезда и ясного твердого отказа от своих правоопортунистических взглядов.

В ответ на наглые вылазки правых оппортунистов заверлом центральный комитет, что мы еще больше сплотимся вокруг генеральной линии партии и даем обещание направить все силы для выполнения пятилетки в 4 года.

Общее собрание приветствует твердую и четкую линию ленинского ЦК нашей партии в борьбе с главной опасностью внутри партии — правым оппортунизмом и «левым» уклоном, торжествующим делом строительства социализма.

Да здравствует монолитность рядов нашей партии и ее верный рулевой — ленинский ЦК!

Да здравствует вождь нашей партии т. Сталин!

**Тов. СМЯГИН**  
останавливается на вопросе реорганизации вуза. Реформа длится уже два года. Был много правых решений ряда организаций: комитет тов. Подвойского, райком Обкома. Тем не менее дело не закончено. Необходимо инициативу у нас энергичные специалисты передать Энергоцентру: ВЭО о них недостаточно заботится.

**Тов. ЛЕВЧУК**  
отмечает, что проводя перевыборы профбюро, наши организации обошли целый ряд важнейших политических вопросов: новое направление в работе профсоюзной работы Профинтерна и т. д.

**Тов. ГРИШУН**  
— Для правильной работы вуза необходимо совмещение трех методов: единоначалия, соросерование и ударничество. Наме большое достижение, что студенты сейчас освобождены от административных функций. Нам надо добиться, чтобы созданный аппарат работал вполне четко.

В области НПО в прошлом году мы имели большие провалы, сейчас тоже не все благополучно.

По вопросу о подборе преподавателей летом была проделана большая работа. Был подобран ос-

### ВЫСТУПЛЕНИЕ т. ЦАРЬКОВА (Выб. Р. К. ВКП(б))

— Бюро райкома осудило заявление группы 17 товарищей, а выступавший здесь т. Мальгин говорит: «мы все-таки правы». За это надо бить. Заявление сводилось к тому, что по их мнению, линия бюро коллектива по вопросу о профессуре, отличалась от общепартийной линии. Они требовали создать партактив. Здесь же на собрании они не имеют смелости прямо об этом сказать, а ограничиваются лишь упоминанием об отдельных фактах подбора того или иного преподавателя. Для чего им потребовалось подбирать 17 подписей? Почему они просто не могли поставить этого вопроса на бюро коллектива? Они хотели воздействовать на бюро коллектива своим авторитетом. Это называется групповизмом. Если они на сегодняшний день сделали глупость — пусть получают по заслугам. (Аплодисменты).

В вопросе о большевистской подготовке кадров нам надо помнить, что мы только тогда его разберем, если будем нашу основную производственную работу — учебу — совмещать с партийной работой. Вредным настроением

### ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ СЛОВО тов. ВАСИЛЬЕВА

— Прежде всего надо отметить огромную активность собрания. Нам актив растет с часу на час. Вместе с тем у отдельных членов партии все же были случаи оппортунистического неверия в силы рабочего класса.

В руководстве профорганизацией мы еще не сумели добиться того, чтобы она стала работать действительно ударно. Многие члены партии недооценивают НПО. Были даже отдельные случаи отпадения от НПО. Надо помнить, что НПО есть один из методов классового воспитания студенчества.

новой штат преподавателей. Пришлось участие не только бюро коллектива, но также рассматривались по этому вопросу мнения отдельных товарищей.

**Тов. ДЕМИН**  
— Для того, чтобы создать хорошие кадры специалистов, необходимы соответствующие условия. У нас нет пособий для проработки предметов, поэтому активный метод часто заменяется лекциями. Заявление 17 товарищей антипартийно, хотя бы уже потому, что мы вынуждены сейчас отдать ему много внимания.

**Тов. МАЛЫГИН**  
посвящает свое выступление оправданию точки зрения, которую выразили товарищи, подавшие коллективное заявление. Он отмечает, что организация не была информирована по этому вопросу.

**Тов. САЛАМАТОВ**  
— Товарищи из группы «17» очевидно своей вины не признают. Будущему составу бюро необходимо следить, чтобы по этому вопросу не создавалось в дальнейшем никаких группировок. Политическая линия бюро была вполне правильной.

«только учиться» должен быть дан решительный отпор.

Проработка XVI съезда в институтской организации ведется без учета живых вопросов сегодняшнего дня. Нам надо быть все время в гуще политической работы, в гуще партийной жизни.

Состав студенчества — в большинстве из рабочих, поэтому есть все данные для того, чтобы ликвидировать в организации все непартийные настроения.

Мы вступаем в третий год пятилетия. У нас есть много трудностей, поэтому предстоящий год будет годом тяжелой борьбы за большевистский профинплан. Необходимо максимальной бдительностью, максимальной сплоченностью партийной организации, ибо классовый враг не дремлет и, спекулируя на наших затруднениях всеми мерами, в том числе и вредительством, пытается сорвать наше строительство. Однако, партия, благодаря энтузиазму рабочего класса, опрокинула все pessimистичные пророчества и правых и «левых». Оправдана этот огромный энтузиазм, партия продолжает выступать против и преведет рабочий класс к победе над классовым врагом.

Линия бюро была правильной, это подтвердил и райком, осудивший заявление 17 товарищей. На собрании активна мы вопроса не поставили, ибо оставалось всего несколько дней до общего перевыборного собрания.

Наша организация сумеет полностью сохранить ленинское единство своих рядов и будет и впредь верным оплотом ЦК ВКП(б).

# ПОРТРЕТ БЕСПЛАНОВОСТИ

## НПО НАКАНУНЕ СРЫВА НА СПЕЦИАЛИЗАЦИИ ГЭС В РУКОВОДСТВЕ НПО ЛЭМИ ПРАВАЯ РУКА НЕ ЗНАЕТ, ЧТО ТВОРИТ ЛЕВАЯ

Как ликвидируют прорывы в учебном плане.—Красиво и четко составлен график НПО для ГЭС—от Понтия и Пилата.—176 часов теоретических занятий.—Обойдетесь без общественной работы.— Немедленно пересмотреть „планы“.

### Довольно неувязок

#### „Кординация“ инспекции

Бригада «Товарища», работающая по выявлению хода подготовки специалистов ГЭС к НПО (выделенная в связи с открытым письмом 2-го курса ГЭС), обнаруживая ряд фактов «ординация» работы инспекции НПО и руководства специализацией ГЭС.

Вот они:

1-й курс ГЭС. — Две группы ГЭС в количестве 40 человек идут на НПО с 20 марта на заводе: 1) Металлический им. Сталина и 2) завод им. Марти, по 20 человек на завод.

Тем НПО — прохождение общетеоретических процессов (горячая обработка и пр.).

Составление программ поручено проф. Черносивову. Однако, до сих пор программы не выработаны. Студенты 1-го курса не знают когда и куда они уйдут на НПО. Специализация же уверена в том, что программы есть и все обстоит благополучно.

2-й курс—дело обстоит катастрофически. Согласно графика инспекции НПО, 2-й курс идет на НПО в монтажную контору ВЭО (монтажная практика) с 20 марта 1931 года. С другой стороны, руководство специализацией и бюро производственного ГЭС устанавливает срок выхода на НПО 20 декабря 1930 г. И инспекция НПО и руководство специализацией почему-то усиленно держат в секрете друг от друга свои обозначения о сроке выхода на НПО.

Когда бригада «Товарища» сообщила инспектору НПО о начале НПО 20/X, тот сообщил, что с 20 декабря места на НПО для 2-го курса ГЭС он предоставить не может, и в самом крайнем случае можно будет отпустить ребят по 8 человек в различные города, как, например, Свердловск, Саратов, Минск.

#### В стадии проработки

Программ до сего времени нет. По заявлению инспектора НПО, таковые находятся еще в стадии проработки. Вопрос этот усложняется еще тем, что бюро производственной и руководство специализацией намерены перенести часть теоретических предметов на НПО (математика 40 часов, энциклопедия — 50 часов).

Кроме того, возможно перенесение 30 часов, отведенных для курса подъемных механизмов. Таким образом, мы имеем всего 560 рабочих часов, видим, что из них 50 часов пойдут на энциклопедию электротехники, 40 часов—математику, 30 часов—подъемники и 56 часов (10 процент.) на методические часы по обучению и только 176 часов пойдут на производственное обучение, что

составит около 30 проц. ко всему рабочему времени. Такая перестройка на время НПО теоретических предметов может быть произведена лишь за счет изолирования студентов от участия в общественной работе предприятия, где они будут работать. На такие комбинации идти невозможно. Проф. Морозов на производственном ГЭС заявил, что в крайнем случае придется занять свободные дни (выходные).

Мы считаем, что такого крайнего случая быть не может. Необходимо лишь как следует проверить учебные планы и кое-что поутрясти в них. Кроме того, если 2-й курс ГЭС выйдет на НПО 20 декабря, что все расчеты бюро производственного и руководство специализацией рущаться вдребезги, так как обеспечит подбор преподавателей в 3-х городах (Свердловск, Саратов и Минск) вряд ли кто сможет.

#### Досадные неувязки

3-й курс.—По вопросу о 3-м курсе между инспекцией НПО и руководством специализацией существует «неувязка». В инспекции уверены, что программы НПО существуют и они только согласовываются с заводскими организациями. Руководство же специализацией заявляет, что программы еще «прорабатываются».

Кроме того вызывает ряд сомнений о целесообразности пребывания студентов на Металлическом заводе в течение трех месяцев. По мнению студентов 3-го курса, вполне возможно отвести 1 месяц для работы турбинной испытательной станции и в ударных цехах, а два месяца использовать на Волховстрое.

#### Программ еще нет

5 декад, прошедших с начала занятий,—срок достаточный для доведения программ до академических групп. Однако ряд групп вообще не знает о существовании таковых. Примером служит 2-й курс ГЭС. Группа неоднократно пыталась достать для ознакомления перекладные планы, но безрезультатно. Есть предположение, что некоторые программы до сих пор не составлены.

То же самое можно сказать и о программах НПО. Инструктор НПО заявил представителю производственного ГЭС о том, что у него нет программ не только для 2-го курса, но и для других.

Такое положение ненормально. Группа 2-го курса ГЭС считает необходимым в кратчайший срок довести учебно-производственные планы до каждого студента и через газету «Товарищ» осветить состояние этого вопроса на других курсах.

2-й курс ГЭС.

### Плохо с учебной

У ЭКОНОМИСТОВ

Учебный план нашего института разрабатывался без учета учебного плана 6. прот. отделения аэфака. Были включены пропущенные предметы (генерация, техпол, нормирование 4 к. и забыты крайне необходимые (машинное, экономика труда).

Учебные программы до сих пор не обсуждались студентами. Расписание занятий меняется почти каждый день и срывает занятия.

Активный метода нет, если не считать црала студентов перебивать вопросы преподавателя.

Посещение занятий студентами и преподавателями первые две декады отделию не были известны, и старостам групп было предложено восстановить на память пропущенные часы.

Подготовка к практике, особенно на 3 курсе, из рук вон плохо. Программ практики до сих пор нет, с заводскими руководителями программа не согласована. Рабочих

мест за студентами закреплено не будет и не известно в какой форме будет проходить практика.

Еще хуже с академической подготовкой: из четырех предметов благополучно прорабатывается один. По машинному из 60 часов было 8.

Занятия срываются систематически. Осталось 1 1/2 декады до практики, однако по второму курсу не сделано заявок на места, нет программы, 2 курсе не проходил практику до литейного и слесарного делу. Для 4 курса также не сделаны заявки на места прохождения практики.

Все эти факты свидетельствуют о неблагоприятном положении на инж.-эконом. отделении, в особенности на старших курсах.

Бюро ячейки ВЛКСМ рожает это довести до сведения общественности и дирекции института.

По поручению бюро ячейки Сальский

4-й курс. — Группа в 25 человек должна выйти на НПО, по мнению инспекции, с 10/V—31 г. Руководство же специализацией предлагает 1 апреля. Вместо сделанной заявки на НПО на Волховстрое, получены места на Днепрострое. Это ни в какой мере не устраивает 4-й курс, так как прошлый год они уже отбывали практику на Волховстрое. Правда, есть еще места на Гизель-Донс, может быть будут на Свиристрове, но работа на этих станциях не совсем согласуется с программой НПО 4-го курса.

В таком положении бригада застала положение с НПО на сегодняшний день.

#### Мы предлагаем

сохранить принцип НПО (не больше 10 проц. теории). Нужно категорически возразить против перенесения многих теоретических занятий на НПО, так как это совершенно не дает возможности студенту принимать участие в общественной жизни завода.

Производственному срочно заняться вопросом программ НПО.

Руководству специализацией и инспекции НПО согласовать все имеющиеся неувязки и установить твердые сроки выхода на практику академических групп и предоставления программ НПО.

Студентам, преподавателям, профессору и администрации специализации высказаться на страницах «Товарища» по поднятому вопросу.

Бригада «Товарища».

С ФРОНТА БОРЬБЫ ЗА ДИСЦИПЛИНУ

### Оперативная сводка

С 10 по 20 октября в институте по 28 группам имеется 608 часов прогула. Остальные группы сведений не представляют.

По 28 группам мы имеем 3,7 проц. прогулов и 2,3 проц. опозданий. По курсам: 1-й курс по 15 группам — 36 пропусков (1,3 проц.) и 85 опозданий (3,5 проц.).

2-й курс по 6 группам—22 пропуска (2,3 проц.) и 45 опозданий (4,7 проц.).

3-й курс, по 3 группам — 15 пропусков (3,1 проц.) и сведения об опоздавших только по одной группе оборудования «А»—11 опозданий.

4-й курс—по 4 группам—29 пропусков (4,5 проц.) и 24 опоздания (3,8 проц.).

Проценты даны явно преуменьшенными, так как при расчете исходили из размера группы 20 человек. Большинство старост попрежнему отмечает часовые и двухчасовые опоздания, не обращая внимания на «какие-то 5—10 минут». Ни один из старост не представил сведений об опозданиях преподавателей.

Особенно плохо обстоит дело в группах: ЭЛЕКТРОТАГА 1 КУРС, ГРУППА Б—5 ПРОПУСКОВ, 12 ОПОЗДАНИЙ. ГЭС 2 КУРС, ГРУППА Б—6 ПРОПУСКОВ, 10 ОПОЗДАНИЙ. ГЭС, 3 КУРС—10 ПРОПУСКОВ, ТАГА 4 КУРС, ГРУППА А—1 ПРОПУСКОВ, 9 ОПОЗДАНИЙ. ОБОРУДОВАНИЕ 4 КУРС, ГРУППА Б—11 ПРОПУСКОВ, 4 ОПОЗДАНИЯ Я.

Цифры попрежнему угрожающие, а между тем, в группах для борьбы с опозданиями, с пропусками ничего не делается. Ни одно профбюро не создало доски по социалистическому соревнованию. Профком не имеет ни черной, ни красной доски. Необходимо добиться внимания общественных организаций к трудовой дисциплине.

### Ударная, стопроцентная

Группа «А», курс 1, специализации оборудования коллектива подписались на заем «Пятилетка — в 4 года» на месячный оклад студента. Вся группа полностью выступила в полд, в ячейку Особнахима и в явку взаимопомощи. Группа также целиком подписались на газету «Товарищ», выдвигая своего корреспондента, который систематически будет освещать жизнь и учебу всей группы. Для помощи отстающим группа разбилась на бригады по 4 человека в каждой. Между бригадами производится соревнование, лучшие заносятся на красную доску.

На субботник на ферме Бенау, проводимый комсомольской ячейкой 17 октября, группа явилась полностью. На этот же субботник из группы «Б» того же курса и спе-

циализации явился только ком. орг. из остальных групп по 5—6 человек. Группа А не только справилась с заданием, но и помогла остальным. Группа на деле выполнит все задания, которые на нее возложила партия и рабочий класс. Группа вызывает на соревнование все группы 1 курса.

Групп. кор. Алексеев.

### 1-й курс еще не втянут в ряды ударников

Академ. сектору коллектива необходимо обратить внимание на развращение соцсоревнования и ударничества на 1 курсе. Уже прошло 3 декады учебы, а дело это не продвинулось вперед.

НВМ.

„164—НЕ МЕНЕЕ“

## ПЕРЕЛОМ ЕЩЕ НЕДОСТАТОЧЕН

### ОБОРУДОВЦАМ ПРЕДСТОИТ БОЛЬШАЯ РАБОТА

### НЫНЕШНЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ С ХВОСТАМИ ТЯЖЕЛОЕ

#### Кто кандидат на премию

Специализации	Сроки окончания			
	до 1/XII	1/XII	10/XII	После 10/XII
Высок. напряжения	8	7	3	—
ГЭС	2	3	4	—
Измерен.	—	3	—	—
Оборудов. гр. А	—	20	1	—
„В“	—	31	5	3
Радио	—	22	—	—
Телемех.	—	11	—	5
ТЭС	5	8	3	8
Тага	—	9	2	3
Эл. машин	—	1	9	—
	20	115	27	19

Кандидаты на премию: радисты, оборудовцы гр. А и высок. напряжения.

#### До выпуска осталось 30 дней

Последняя пятничная принесла новые успехи. Дирекция окончательно установила количество окончивших. Подготавливает приказ с указанием фамилии окончивших. Не окончившие в срок будут выпущены без звания инженеров. Проф-

ном ЛЭМИ назначил 4 премии лучшим группам и ударникам. Остался месяц работы. В этот месяц нужно развернуть подлинно ударные темпы.

Группы ударников, за работу!

#### Премии есть, давайте кандидатов

По предложению газеты «Товарищ», профком ЛЭМИ берет на себя руководство соцсоревнованием окончивших и предлагает учредить 4 премии, 2 премии групповые.

1-я — ВЫЕЗД ГРУППЫ В БАЗУ 5-го ДНЯ ОТДЫХА И КОЛЛЕКТИВНАЯ ПОЕЗДКА В АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР.

2-я—КОЛЛЕКТИВНАЯ ПОЕЗДКА В ТЕАТР.

2 премии индивидуальны.

1-я — ЖУРНАЛ «ЭЛЕКТРИЧЕСТВО» И ГАЗЕТА «ТОВАРИЩ» НА 1931 ГОД.

#### Создать боевую дружину

Мы, окончившие радисты (19 человек), включившие в соцсоревнование окончивших, просим газету «Товарищ» взять на себя роль водителя.

Придавая большое значение работе комиссии по выпуску, предлагаем в помощь комиссии организовать «боевую дружину» из числа окончивших.

Выдвигаем из своей среды следующих дружинников: Аренса, Верзунова, Егорова, Михельсона, Юрина и Щербановского.

Вызываем оборудовцев, тгвинов, телемехаников, машинистов.

Староста ВАСИЛЬЕВ, парт. орг. НЕУСТРОЕВ, профорг ЮРИН.

#### Группа В, нажмите!

Бесхвостовых — 4, с 1-м — 10, двумя — 7, с тремя — 2, с 4-мя — 5, с пятью—3, с 6-ю—4 и семихвостовых — 4.

Таким образом, из 30 человек можно говорить об окончании к 1 декабря только 31 человека, и то если пятихвостовый т.т. Канатчиков, Карякин и Шшерин будут взяты на общественный буксир. Нужно все внимание группы обратить на т.т. с 6-ю и 7-ю хвостами.

Группа 19—высокого напряжения кончат плановые занятия 10 декабря и к этому времени 5 бесхвостовых кончат институт. Остальные 11 (с 1-м хвостом—2, с двумя—2, тремя—5 и четырьмя—2) кончат 1 декабря, а прочие товарищи, два пятихвостовые и один шестихвостовый, должны кончить к 10 декабря.

#### Укрепить связь

Этот вопрос всегда был слабым местом в работе нашего кружка.

Теперь, когда стали кончат товарищи с головой уходящие в общественную работу, вышедшие на своих плечах всю тяжесть перестройки института, дело это может быть поставлено на твердую почву.

Правление КЗ занялось сейчас этим вопросом и надеется, что секция кружка сумеет его успешно разрешить.

Молодой специалист на практике часто встречает вопросы, которые он самостоятельно не в силах разрешить. Мы имеем уже несколько случаев обращения в кружок за консультацией, с указанием больших мест в своей подготовке.

Дело срочней — через профессорско-преподавательский состав специализации дать соответствующую консультацию, одновременно используя такие обращения для исправления наших учебных планов и программ.

Утин.



# МОРЕ СЛОВ—НИ КАПЛИ ДЕЛА

## СТУДОРГАНИЗАЦИИ В СТОРОНЕ ОТ УБК И КОММУН

### ОБЩЕЖИТИЕ НА ФЛЮГОВОМ ЗАБРОШЕНО

### Попрежнему продолжается ставка на самотек

## Жильем по кадрам

На территории быв. ЛПИ имеется пять жилых каменных строений, заброшенных за институтами. Административно-хоз. отдел составил особую пропорцию размещения: 4-этажное здание целиком отдал в распоряжение профессоров, 5-этажное здание целиком предоставил служащим. В третьем общежитии два 4-этажных крыла — за служащими и профессорами. Внутри 3-го общежития половина 3-го этажа и половина первого отдала служащим. Первый этаж 2-го общежития также занят служащими.

Измудрую жилплощадь охватывают различные учреждения: столовая, почта - телеграф, сапожно-портновская мастерская и всевозможные отделы и подотделы. В парке разбросано с десяток двух-этажных построек, все они числятся за служащими.

Да сколько их, этих самых служащих? Человек 300. Но из года в год насыщая жилища сватами, зятями, кумами и золовками, они под вывеской технического отдела занимают огромную жилплощадь.

Командант 3-го общежития Курочкина, имея семью в два человека, располагается в трех комнатах, другим семьям в 3 человека предоставляется по 4 и по 6 комнат. Это распределение видно из замечательной пропорции размещения: 1/2 всей жил. площади за служащими и профессорами, 1/4 занимает различные учреждения, а на 1/4 жилплощади утрамбована 8-тысячная масса студенчества.

Различные комиссии по расселению ограничиваются переливанием студентов из одной комнаты в другую.

Студенчество задыхается на одной четверти и, главным образом, семейные студенты. В 2-местную комнату вселяются две семьи сразу. Женщину студентку 1-го курса с большим ребенком помещают в сырую комнату, где, кроме нее, живут еще 3 студентки. Вот и учись, а приехала она с Дальнего Востока, послана на учебу с общественной работы. Командант же Курочкин 13/Х—30 года в ту же комнату (№ 16 3-го общежития), вселяет еще одну семью: муж-студент, жена-студентка, 2-недельный ребенок и при нем чинья. Итого 9 человек всех живущих в 6-местной комнате.

У нас нередко радуются слейные речи об аспирантах и выдвиженцах. Однако, этих самых злостных аспирантов и выдвиженцев безогорочно выселяют из общежитий, но так как они прикреплены за институтами, то райкомунотдел им в жилье также отказывает.

Те же из них, которые, не видя ни на какие условия, решились

остаться на своем посту, довольствуются в лучшем случае койкой в 6-местной комнате; в обязательном аспиранта входит преподавательская и исследовательская работа.

С уверенностью можно сказать, что в быв. ЛПИ жилищный вопрос

срывает подготовку кадров. Надо немедленно ввести в законные нормы жилищлощадь служащих. Предоставить отдельные помещения аспирантам и выдвиженцам. Дать возможность семейным студентам нормально проходить учебу.

Е. С.

## На Флюговом

Долго ребята добивались общежития, наконец устроились, всетаки.

Обрадовались: — Ну, теперь заживем—тепло и занята вся сеть где. Однако, первые же дни принесли разочарование и не оказалось кровати. Случилось к администрации не оказалось. Был, правда, где-то командант корпусов, староста коридора, но именно это.

Кипятильница нет, стульев нет, света нет, уборная у чорта на лычихах. Одной лампочкой пользоваться по очереди. Одни вечер опрагрит в коридоре, другие—в комнате у студентов.

С оттоплением тоже плохо. Зимы, правда, еще нет, но несколько хо-

лодных дней дали себя почувствовать. Приходилось натаскивать на себя все мошлатки—и то не соответств.

Отсутствуют самые необходимые вещи: кровати, стулья, лампочки, нет половы щеток, полы не моются.

О занятиях и говорить нечего. Живут семейные студенты, детской комнаты нет, детвора носится по коридору, мамах заниматься.

С прочими вещами не лучше: культобслуживания никакого, организационности нет, каждый делает что хочет.

Профорганизация и дирекция института должны серьезно заняться положением студентов на Флюговом, иначе в учебе будут прорывы.

См—ов.

Фота Дичевского



Общежитие на Флюговом

## Решительно бороться за линию партии. ♦ Поставить в центр внимания вопросы политического воспитания. ♦ Возластить ударничество и соцсоревнование. ♦ Энергично драться за дисциплину

Обширная аудитория 75 сегодня полна комсомольцами. Переизборное собрание к-ва прошло при большой активности со стороны членов организации.

С отчетным докладом бюро к-ва выступил секретарь колва т. Михайлов.

«Реорганизация втуза, борьба за новую высшую школу, вот что определило пути работы комсомольской организации. За год удалось добиться ряда достижений по линии военной работы, политучебы и т. д. Однако с рядом вопросов мы до сих пор не сумели справиться: Ячейки недостаточно руководят работой ударных бригад. Комсомольцы мало участвуют в производственных совещаниях.

В массовой работе основной упор мы брали на УБК, но не получили достаточной поддержки от профорганизации. Коллектив в 350 человек имеет сейчас 2 отряда ю.-п. с 80 пионерами. Весь коллектив состоит в полку им. «Выборгского комсомола».

Тов. Сащенко выступил с докладом об обследовательской комиссии. Составлялись из основных задач комсомольской работы, тов. Сащенко указывает на слабость культурной и плохое руководство подготовкой научных кадров.

Т.т. Орлов, Алексеев и др., говоря о работе среди переростков, отмечают слабость ее.

В академической работе отстают руководящие ударными группами и не проверяется соцсоревнование. Труднейшим также сильно хромает, при чем особенно внимание следует обратить на борьбу с прогульщиками (т.т. Шахатрин, Волков).

Т.т. Овчаров, Берлин и др. во вопросе военизации комсомольцев отмечают удовлетворительное посещение военных занятий, но вместе с тем и отсутствие высканки с не посещающих.

Ряд товарищей говорит о слабости комсомольской дисциплины.

Комсомольцы 1-го курса в один голос заявляют, что коллектив не знает нового приема и не оказывает ему поддержки. Требуется помощь слабо подготовленным первокурсникам в учебе, т. к. уже сейчас есть товарищи, уходящие из инта.

В практической работе к-ва недостаточно занимается вопросами изучения настроений среди комсомольцев. Бюро к-ва недостаточно умело подхватывает инициативу комсомольцев и направляет ее на практическую работу. Борьба за питание, дисциплину — примеры этому (т.т. Деслер).

Внимание нового бюро должно

## УБК при общежитии № 6

Учебно-бытовой коллектив при общежитии № 6 объединяет около 100 человек. Среди членов УБК преобладают студенты ЛЭМИ.

20/Х—30 года правление УБК заключило договор с кооперативом «Выборгский Рабочий». По этому договору кооператив обязан обеспечивать членов УБК питанием из расчета 71 коп. в день, включая сюда: обед, завтрак и ужин. Все продуктыые листки сданы в кооператив. Качество питания здесь гораздо выше, нежели в столовой № 6, и продолжает улучшаться.

Дальнейшее развитие УБК будет проходить только за счет студентов. Руководит работой УБК профком ВСРМ ЛЭМИ. Однако, надо прямо сказать, что это руководство осуществляется только на бумаге.

В руководстве со стороны профкома,—заявил председатель УБК —полнейший прорыв. При таких условиях работать чрезвычайно трудно.

Среди членов УБК преобладают семейные студенты, но обслуживанию детей поставлено слабо. Питаются они вместе с родителями, детской комнаты нет. Ведутся переговоры с кооперативом о том, чтобы для детей организовать отдельный питание.

В части культурного обслуживания правление ставит задачу радионификации общежития. Но в этом деле нужна помощь профкома. Предлагается также провести общежитие учебников и пособий. Будут составлены списки, в какой комнате и какие учебники имеются.

Трудность работы УБК заключается еще в том, что организация института не учитывает общественную работу: в УБК и перегружают членов правления.

Нашим институтским организациям необходимо взять под свое руководство работу УБК, всерьез оказывать помощь, а не жалеть на самотек.

## ВНИМАНИЕ Научным кадрам

В нашем институте имеется большой кадр профессорско-преподавательского состава. Однако, нам необходимо провести работу среди этого состава и привлечь его к следующим формам работы:

1. В институте организовано научно-техническое общество электриков.

2. По принципу старой работы этим обществом будут организованы студенческие семинары младших и старших курсов по каждой специальности. Надо добиться участия в работе большего количества профессорско-преподавательского состава в этих семинарах. Кроме того, будут продолжаться работы уже организованные семинары аспирантов, которые также нужно обеспечить хорошим руководством профессоров. Из профессорско-преподавательского состава необходимо выделить бригады по выявлению отдельных прорывов в наших предприятиях.

Нет профессора и преподавателя вне общественной работы.

Рабинович.

## ВЫЗЫВАЕМ

НТО электриков при ЛЭМИ вызывает на социалистическое соревнование НТО машиностроительного института. Для выработки договора выбрана комиссия в составе т.т. Рабиновича, Пульникова, Бурува. Пред. правления НТО электриков.

## Состав профкома

В новый состав профкома ЛЭМИ вошли следующие товарищи: Свирицов, Рабинов, Некрасов, Магничный, Воронин, Марнов, Лапшов, Уманец, Пособилдра, Герасимов, Смирнов, Мансиков, Подолов, Красноперов, Чаповский, Ласина, Минц, Севастьянов, Ейман; канд.: Егоров, Веремечков.

На областную конференцию ВСРМ прошли товарищи: Свирицов, Шингеров, Андронов, Жилин, Клюевин.

Н. К.

## С комсомольских переизборов

## ЭТИ ЗАДАЧИ ПОСТАВИЛИ КОМСОМОЛЬЦЫ ЛЭМИ ПЕРЕД НОВЫМ БЮРО К-ВА

большое обращение на создание кружков по изучению методов конвейеризации (т. Федотов), переборку соревнований на все отрасли союзной работы (т. Смаглий). Пионер Харитонов требует от коллектива увеличения материальной помощи живой связи и руководства кружком пионеротряда.

Тов. Клюевин говорит о том, что политическую учебу и комсомольскую дисциплину нужно поднять всеми возможными мерами. Отсут-

ствие роста—серьезная болезнь нашего коллектива.

Собрание признало политическую линию бюро коллектива правильной и практическую работу удовлетворительной.

Комсомол ЛЭМИ—здоровая организация и сумеет преодолеть все препятствия в выполнении директив партии.

Наказ новому бюро коллектива передается на обсуждение ячеек.

## РЕЗОЛЮЦИЯ

### по отчетному докладу бюро к-ва ВКП(б) ЛЭМИ

Заслушав отчетный доклад бюро коллектива ВКП(б), общее собрание членов и кандидатов ВКП(б) считает политическую линию бюро правильной и проведенную работу удовлетворительной.

Собрание одобряет принятые мероприятия по организации нового отраслевого ВТУЗа ЛЭМИ; поручает новому составу бюро добиться ликвидации дублированных специальностей в двух электротехнических вузах Ленинграда и окончательного закрепления ЛЭМИ, как сильноточного ВТУЗа.

Отмечая недостаточную проверку работы по соцсоревнованию и отдельные прорывы в области дисциплины, собрание считает необходимым поставить на должную высоту: ударничество, борьбу за качество работы, проверку выполнения мероприятий по обращению ЦН, догворы по соцсоревнованию, партийную и учебную дисциплину.

Общее собрание категорически осуждает факт подачи заявления «17» с обвинением политической ли-

нии бюро по отношению к профессуре. Заявление политическое вредно тем, что бывшие руководящие работники, вместо активной помощи бюро коллектива, стали на путь противопоставления группы всему коллективу и обвинения его линии.

В виду того, что выступавшие т.т. из группы «17», не признали своих ошибок, поручить бюро коллектива принять меры к недопущению в дальнейшем повторения неверных установок этой группы.

Отмечая недооценку со стороны отдельных членов партии ряда отставок профессоров, как метода политической борьбы реакционной части ее против новой школы, собрание поручает новому составу бюро усилить борьбу с этим явлением.

Вместе с тем решительно бороться против мелкого придирика по отношению и специалистам. Путем внимательного и доблестного отношения создать наиболее благоприятные условия для работы в деле подготовки новых кадров.

## „Придите завтра“

Работа студенческой мастерской 6. ЛПИ, помещающейся в 3-м общежитии, требует коренного изменения. Она совершенно не удовлетворяет требованиям студенчества. Прием, починка и выдача обуви идет безалаберно. Студенты по 6 раз ходят за сданной обувью и каждый раз довольствуются ответом заведывающего: «Не готова, придите завтра», или — «заведывающего нет».

При выдаче — в мастерской парника, минут сданную в починку пару обуви. Студент ждет 20—30 минут, после чего ему говорят: «Не найдена, зайдите завтра».

Обувь принимается и выдается только после 1 часа дня. Но несмотря на это, заведывающего в эти часы трудно заставить в мастерской, он очень часто ездит за стоваром, без него же починка обуви не выдается. Кроме того, в его выходные дни также нельзя получить сданную в починку обувь. Студент ждет. Обувь зачастую принимается в починку без всякой квитанции, были случаи пропажи.

Необходимо срочно перестроить работу сапожной мастерской и, если нужно, дать ей нового руководителя.

Л. Сап.

## Новый состав бюро коллектива ВЛКСМ

В новый состав бюро к-ва ВЛКСМ избраны т.т.:

Сащенко, Андриенко, Володченко, Литвиненко, Лебедев В., Марьянская, Скрипченко (пионер), Алексеев, Метуха, Громов, Непомнящий, Перелаский; кандидатами т.т.: Сальский и Безденежный.

В конфликтную комиссию избра-

ны: Мясников, Бабенко, Скоблова, Третьяков, Петрунин.

Членами ревкомиссии утверждены т.т.: Шахатов, Шкурин, Песошин; кандидат Волков.

Общее собрание избрало 9 делегатов на районную конференцию: Лебедев, Ильин, Литвиненко, Володченко, Акатов, Сащенко, Громов, Андриенко, Мясников.

**Наши новые профессора**

**Бюллетень № 5 оперпоста**

**У машинистов**

**Проф. Базилевич**

Родился в 1886 г. в гор. Киеве, в семье военного педагога. Высшее образование получил в артиллерийской (ныне военно-технической) академии, которую окончил в 1913 году, и кроме того с 1920 г. до 1923 г. был вольнослушателем на физико-математическом факультете Ленинградского университета.

По окончании академии в период 1914—1918 гг. в качестве главного инженера руководил полным оборудованием и установкой производств в артиллерийских мастерских северного фронта.

С 1918 г. оставлен адъюнктом Военно-технической академии по кафедре физики и электротехники. В 1919 г. принимал участие, под руководством академика П. П. Лазарева, в работах Московского физического института. В 1924 г., после защиты диссертации, был назначен преподавателем Военно-технической академии и занимал должность помощника заведывающего



физической лабораторией академии. С 1930 г. назначен профессором физики Электротехнического института.

**Проф. Шрамков**

Родился в 1894 г. в Воронеже. Окончил Екатеринбургскую мужскую гимназию в 1912 г. В том же году поступил в Петербургский По-



литехнический институт на электро-технический факультет, окончил его в 1921 г. Был оставлен при институте в качестве преподавателя при кафедре электрических измерений. В институте вел занятия по электрическим измерениям, а в последнее время — специальный курс магнитных измерений и магнитных материалов. С 1922 г. работает в Главной палате мер и весов в эталонной магнитной лаборатории в качестве заведующего этой лабораторией.

В 1929 г. президентом ВСНХ был командирован в Германию для изучения вопросов, связанных с технологией магнитных материалов, и методики магнитных измерений в научно-исследовательских и заводских лабораториях Германии.

Научные труды — на русском и немецком языках, главным образом, по вопросам технологии магнитных материалов и магнитных измерений.

**Как мы предлагаем**

Нас в бригаду по составлению записок из группы выделено 3 человека.

На каждом занятии каждый из нас с возможной полнотой записывает все, что читает преподаватель. После занятия мы собираемся и на основании сопоставления записанного и в случае наличия еще печатного материала (журнальные статьи, главы из книг) составляем общие записки, с таким расчетом, чтобы по ним можно было самостоятельно заниматься. Активное участие преподавателя в составлении записок, даже нам заблаговременно указаний на имеющийся печатный материал, разъяснение мест,

**составлять записки**

оставшихся при составлении записок непонятными и наконец, редактирование мы считаем обязательным. Только при этом условии выход записок будет обеспечен. Таким образом, мы думаем создать записки, которые будут пособием при прохождении данного курса и дадут возможность активизировать его.

Диз.

**Поможем пролетариату**

Берлина

Студенты ЛЭМИ специализации электромашин 1 курса гр. «Б», заслушав сообщение о всеобщей забастовке металлистов Берлина, шлют пламенный привет передовому отряду германского пролетариата — революционным металлистам, твердо стоящим под боевым знаменем компартии Германии.

В ответ на героическую стачку группа студентов единогласно постановила отчислить 1 проц. от стипендии в помощь бастующих германских металлистов, вызывает все группы ЛЭМИ последовать ее примеру. Профорг. группы Плахов.

Собрание группы «А» 1-го курса Электро-механического института отделения ГЭС постановило ежемесячно отчислять по 1 проц. от своей стипендии в помощь бастующим металлистам Берлина до окончания забастовки. Ковальчук и Венс.

**Кто виноват?**

17 октября 1930 г. оборудовцы и другие специализации, по постановлению конференции, должны были работать в порту. Однако, на работу явилось немного. Это объясняется тем, что объявление о работе было вывешено после того, как многие группы кончили заниматься и ушли домой. На воскресенье вместо 300—400 человек работало 150. Виновник срыва организованного воскресенья (17 октября) должен поглотить по заслугам. А.

**Сигнализируем опасность**

До сих пор в кассе взаимопомощи перерегистрировалось 118 человек. Для 1-го курса срок вступления в члены кассы продлен до 15 октября.

Сейчас в кассе имеется старых должников на 1200 рублей. Все они должны вернуть соуды, иначе последние будут взыскиваться в судебном порядке. Также должны возратить деньги все получившие краткосрочные соуды. Это положение — с малым числом перерегистрированных членов и небольшим капиталом, заставляет сигнализировать опасность.

Кассе надо помочь.

**Наши студкоры предлагают**

Обезжития нашего института разбросаны по всему городу, и это создает большое неудобство. Нужно повести кампанию по укрупнению общедияния в районе института, одновременно поставив вопрос и о других втузах.

**газ. „Товарищ“**

**Лучших ударников — в профбюро**

Работники столовой № 6 будут избираться по профинии объединенным месткомом столовых Выборгского района. При столовой № 6 избрано профбюро бесплатных работников. В состав его вошли 11 лучших ударников и ударниц столовой.

**Принять меры**

Администрация столовой № 6 халатно относится к очистке канализационного колодца столовой. Все отбросы попадают не на решетку, а прямо в канализационные трубы. Это может привести к тому, что трубы засорятся. Для очистки придется раскапывать трехсаженную толщу сыпучего песка, что приведет к большим затратам. Надо принять меры к тому, чтобы отбросы не попадали в канализацию.

Т. Ф. Тарадин.

**Нарпит откликнулся**

Для укрепления организационной работы среди сотрудников столовой № 6 областной отдел союза Нарпит выделил тов. Николаеву, которая ознакомилась с работой месткома и столовой.

**Вносим на дирижабль**

Вношу в фонд постройки дирижабля «Правда» облигацию 3-го займа индустриализации достоинством в 50 руб. Вызываю последовать моему примеру т.г. Писарева, Черенкова и Соловьева — студентов 2-го курса ЛЭМИ.

Трофимов.

Группа «А» I курса электротехники вносит на постройку дирижабля «Правда» 18 рублей и вызывает последовать ее примеру группу «Б» I курса электротехники и старшие курсы данной специализации.

М. Дербинский.

**О хвостах 4-го курса**

В газете «Товарищ» была помещена заметка тов. Оранского об учебных делах IV курса специализации электрических машин, где перечисляются предметы, не проработанные студентами IV курса, и в заключение указывается «комментарии излишни». Приходится весьма сожалеть, что этих комментариев нет, так как непонятно, какая же цель преследуется заметкой: то ли предметов так много, что нет надежды к сроку окончить институт, то ли следует все же мобилизовать энергию курса на окончание к сроку, то ли следует кого-то привлечь к ответственности за то, что студенты до сих пор этих предметов не проработали, то ли следует отбросить ряд предметов, хотя бы они и были предусмотрены учебным планом.

Руководство специализацией, как известно, только что сменилось и конкретные указания газеты «Товарищ» были бы весьма полезны.

Необходимо отметить, что новое руководство специализацией с первых же дней работы обратило внимание на особое положение IV курса и составило конкретный план его работы с тем, чтобы курс закончил институт к сроку — 1/VI — 31 г.

Другое дело то, что план, благополучный с точки зрения арифметики часов, имеет непропорциональное предметов в последнем триместре. Но и это может быть исправлено. Илан окончания института известен и IV курсу, при чем курс выдвигает два требования: 1) составление расписания без «окоп» и 2) перенесение производственной практики на последний триместр. Вопрос об

«окопах» возник потому, что старое руководство специализацией не составило своевременно расписания и не обеспечило учебно-преподавательными, поэтому теперь организовать занятия весьма трудно. Оба предложения признаются правильными и будут сделаны все для их выполнения. Никакого разговора о сокращении плана не было и не могло быть.

Трудности в связи с сокращением триместра и с новизной учебного плана имеются, но они преодолимы.

Среди ряда товарищей имеются панические настроения, уже раздаются голоса: «дай бог кончить к 1/II—32 г.», «перенесем работу на производство на конец года, а там если не успеем проработать нескольких предметов, не пойдем на завод», «мы выходим из института калеками».

Это скверные разговоры, с ними надо повести жестокую борьбу. Курс работает слабо, темпы самые допотопные. Не было ни борьбы со скверной организацией занятий, ни попыток поднять темпы работы на уровень пилатетки. Институт должен быть и будет окончен в срок. Работа на производстве состоится. Все трудности преодолимы.

Мы уже сейчас можем сказать, что инженеры, которых выпустим, не будут плохими. Но перед руководством специализации, студенчеством IV курса, общественными организациями и газетой «Товарищ» стоят серьезные задачи.

Студенчество работает еще слабо, руководство также слабо, но мы должны подтянуться и наше задание выполнить в срок.

В. Ярошевич.

**Все ли благополучно**

(Ответ тов. Ярошевичу)

Заметку «Комментарии излишни» я писал отнюдь не ударяясь в панику. Основной целью моей заметки было мобилизовать внимание руководителей специализации для принятия ряда мер, обеспечивающих нормальное окончание группы в срок, с одной стороны, мобилизации активности группы для организации подлинно ударных работоспособных бригад, работа которых могла бы обеспечить хорошую проработку предметов, — с другой.

Обеспечить срок окончания могут следующие мероприятия со стороны специализации: составление календарного плана прохождения всех предметов; составление учебного расписания без окоп, стараясь сконцентрировать прохождение предметов; обеспечение группы лучшими преподавателями; отнесение практики на конец т. е. после окончания учебного плана.

Однако, вопреки заявлению тов. Ярошевича, план прохождения предметов стал известен группе только после появления заметки «Комментарии излишни».

Но и этот план только арифметический, и, с точки зрения нормальной учебной, никогда не годится, так как одно из основных условий нормальной усвояемости — концентрация предметов, но выполнено:

В последнем триместре намечено 8 (восемь) предметов, при чем 4 из них являются основными предметами специальности:

Коллекторные двигатели, турбогенераторы, проект машины постоянного тока и лаборатория коллекторных двигателей.

Сконцентрировать прохождение предметов не могут уследить нам много времени. Они загружены на других курсах и специализациях. Это произошло оттого, что плана окончания не было до последних дней, т. е. руководство специализацией прохлопало этот вопрос.

Таким образом, положение группы, несмотря на оптимизм руководства специализации, серьезно, и для обеспечения окончания нужно не ослаблять внимания к работе группы.

Необходимо составить расписание без окоп. Дать лучшие преподаватели, ибо есть факты, что преподаватели не укладываются (попоздимо, по неопытности) в отведенное им время и просят добавочных часов (напр., по «Эл. станциям»).

В самой группе нужно наладить подлинно ударную работу на основе соросоренования между бригадами.

М. Оранский.

Редактор: Г. ШАЦКИЙ.  
Издатель: профком ЛЭМИ.

**ЗА ПЯТЬ ДНЕЙ**

**Счет декад**

Согласно приказа дирекции института, счет дням декады с 1 октября будет попрежнему совпадать с числами месяца (ноябрь — 1-й день декады и т. д.), т. е. декады будут совпадать со всесоюзным счетом декад.

31 октября проводится по расписанию 7-го дня декады (за счет праздника 7 ноября), а 31 декабря — по расписанию 8-го дня декады (за счет 8 ноября).

**Поможем пролетариату**

Студенты ЛЭМИ специализации электромашин 1 курса гр. «Б», заслушав сообщение о всеобщей забастовке металлистов Берлина, шлют пламенный привет передовому отряду германского пролетариата — революционным металлистам, твердо стоящим под боевым знаменем компартии Германии.

**Кто виноват?**

17 октября 1930 г. оборудовцы и другие специализации, по постановлению конференции, должны были работать в порту. Однако, на работу явилось немного. Это объясняется тем, что объявление о работе было вывешено после того, как многие группы кончили заниматься и ушли домой. На воскресенье вместо 300—400 человек работало 150. Виновник срыва организованного воскресенья (17 октября) должен поглотить по заслугам. А.

**Вниманию НТО**

Жизнь вспомогательных учреждений института, необходимо приспособить ко всей учебной жизни студентов. Несмотря на это, кружок электриков открывался для выдачи учебных пособий с 9 часов утра, в то время как начало занятий студентов — в 8 часов.

Студенты (особенно первокурсники), не имеющие еще собственных зрелых принадлежностей (товаров, лежал и т. д.), остаются весь первый час без дела, не имея возможности читать. Это наблюдается и в группе светотехников I курса. Правильно кружка электриков необходимо применяться к учебной жизни института и начать свою работу с 8 часов утра.

**Кабельная специализация**

По поводу запроса ВЭО об организации в ЛЭМИ кабельной специализации, инж. директора т. Шаров сообщает, что возможность организации такой специализации у нас имеется.

Однако, дирекция института предполагает выделить для этой специализации студентов за счет всех других специализаций, а не только ТЭС, на чем настаивает ВЭО.

**Обо всем**

Профком ЛЭМИ организует группу для первокурсников, желающих обучаться считать на логарифмической линейке. Для обучения будут выделены студенты старшекурсники. Секция научных работников также со своей стороны выделила нескольких преподавателей.

Для отстающих первокурсников организованы группы по прохождению средней математики.

П. М. Тиходеев назначен профессором по кафедре «Светотехнические измерения».

Для доведения учебных планов и программ до каждого студента, последние будут размножаться на стеклографе.

От Главпромкадра получен циркуляр о введении новых предметов по общественным дисциплинам. Со следующего триместра должно начаться преподавание восточной техники и ленинизма. В связи с этим общее число часов по общественным дисциплинам увеличивается до 380 (вместо 330 часов, бывших до сих пор).

В методическое бюро при ЛЭМИ кооптированы профессором: А. В. Лебедев, П. Л. Калантаров и доцент Шмидт.

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**

Всем товарищам, проводившим подписку в группах на газету «Товарищ», сдать подписные листы до 15 ноября. Прием производится в редакции газеты с 5—7 час. вечера ежедневно у тов. МЕРКУРЬЕВА.

**Кино „Красный Политехник“**

РЕПЕРТУАР НА НОЯБРЬ  
1-2. Песнь о первой девушке.  
3. Ледокол Литие.  
4-5. Огненный рейс.  
6-7. Падение династи Романовых  
8-10. Чужой берег.